
COMITE  DIRECTEUR 

18 FEVRIER 2019 

Procès-Verbal 

 

 

Président : Bertrand VOISIN 

Présents : Anne Marie RABAUD , Agnès FLEURY ,  Dominique PERRIER,  Georges DOLD,   
Vincent DROUARD, Michèle LANEELLE,  Laurent COUSIN, Christian VANTHUYNE , Florence 
ZAMPARO, Dominique DE LA COTTE , François DEBORDE, Thierry MABIRE , 

Excusés : Thibault AUBERT, Maryse PAYEN, Thierry GRIEU, Christian LANDEAU, Gérard 
LECOMTE, Didier MARC 
 
Invité : Jean Paul BOURGUAIS, Président de la commission Statuts et Règlements 
 
 
Le président accueil et  présente les deux nouveaux membres du comité directeur Florence 
ZAMPARO  et Christian VANTHUYNE et remercie Jean Paul BOURGUAIS de sa présence. 
 
Le président donne de bonnes nouvelles de santé de notre trésorier Gerard LECOMTE et  de 
notre technicien Benoit LAGARDE ,  
Le comité directeur leurs souhaite un bon rétablissement. 
 
Approbation du PV du comité directeur du 12/11/2018  paru- sur le site le 02/01/2019 
 
Nos peines : 
 
Le Décès de l’arbitre Mario STOMBOLI   
 
Infos du président : 
 
Dans le cadre de la loi MACRON , le District du Calvados  a décidé d’attribuer la somme de 
300 euros à nos salariés. 
 
Courriers Reçus : 
 

- Philippe Travers pour intégrer la commission futsal (accord) 
 

- Thierry FRANCOIS pour intégrer  la commission  de discipline, la réponse est qu’il  y 
a suffisamment de monde dans cette commission, une proposition lui sera faite pour une 
autre commission. 



- Maël THOMAS  étudiant master 1 management du sport, joueur au PTT CAEN, 
demande de faire un stage de deux mois au district sur l’évènementiel sportif et le 
partenariat. 
 
Le président va le rencontrer. 

 
Soirée des Bénévoles et remise des trophées à CARPIQUET :  
 
Cette première manifestation a connu un énorme succès, tous les clubs, les bénévoles présents 
et les récompensés ont apprécié- la soirée.  
Merci à notre partenaire  M ARENA pour la mise à disposition de leurs locaux. 
 
SERVICES-CIVIQUES : 
 
Les services civiques ne devraient pas être reconduits la saison prochaine  par la fédération, 
nous avons une opportunité au district de prendre un agrément à la DDJS de 3 ans et d’obtenir 
6/8 services civiques. 
 
FUTSAL DEPARTEMENTAL  : 
 
La commission Futsal départementale garçon est pauvre en effectif disponible pour assurer les 
rencontres le weekend end. Le président demande à chacun de chercher des personnes pour 
renforcer cette commission. 
Le président tient à remercier Thierry GRIEU  pour le travail effectué dans cette commission. 
 
DIVERS : 
 
Lors de la réunion de bureau du 4 février nous avions convoqué le président du club de Fontenay 
le Marmion, pour non-paiement de ses obligations au district et  refus de nous envoyer son 
mandat de prélèvement pour la caisse de péréquation.  
Celui-ci ne s’est ni excusé ni présenté. 
 
Un courrier, en recommandé, lui sera envoyé pour l’informer que si il ne régularise pas la 
situation avant le 28 février 2019, son équipe U18 ne pourra pas repartir au championnat de 
printemps 2019.  
 
La Fédération a décidé de valoriser des bénévoles qui ont 5 ans d’ancienneté et licenciés dans 
leurs clubs. Ils participeront à un week-end à CLAIREFONTAINE pour encourager le 
bénévolat. 
 
Pour la ligue de Normandie, il y aura 29 candidats plus un accompagnant à répartir sur les 5 
Districts. 
 
 



Achat de la MAE :  
 
Cela suit son cours, nous avons quelques difficultés pour les travaux de la toiture, mais cela va 
se faire. 
 
COUPE DU MONDE FEMININE : 
 
Le président souhaiterait inviter les membres du comité directeur et leur conjoint pour un match 
au Havre  le  20 juin à 21h  (Suède – Etats Unis) avec un départ en bus. 
Pour faire un bus complet les présidents de commissions seront contactés si besoin. 
Accord du comité directeur 
 
ASSEMBLEE GENERALE : 
 
Le président demande au comité directeur de pouvoir supprimer l’assemblée générale du X 
mois de juin qui n’est pas obligatoire. 
Le budget prévisionnel pourrait être présenté à la prochaine assemblée puisque les comptes sont 
validés en novembre. 
 
Dominique PERRIER demande, en cas de changement de règlement comment faisons nous 
pour le faire valider par les clubs. 
Effectivement le président répond que s’il y a des nouveaux règlements, ils pourront être  
validés en octobre et mis en application la saison suivante. 
 
Vincent DROUARD, dit que ce n’est pas une bonne idée, parce que, si nous venons à acter le 
travail par génération sur le foot des jeunes, tout va changer.  
 
Il n’y aura plus de montée ni de descente chez les jeunes,  ce sera des évaluations comme nous 
les connaissons déjà  en U 11 et en U 13. 
 
Lors de cette Assemblée Générale  ce sera une information pour les clubs, c’est aussi un 
moment pour les clubs de s’exprimer 
 
Laurent COUSIN ; demandons aux clubs leurs avis en assemblée.  
 
Le président demande l’avis du Comité Directeur et propose de voter du maintien ou pas de 
l’Assemblée Générale. 
 
Pour : 8 voix 
Contre : 3 voix 
Abstention : 2 voix 
 
 
 



Changement de Véhicule : 
 
Le président explique la nécessité de changer de véhicule, notre SCENIC commence à avoir 
des KM (220 000 au compteur) et des frais s’annoncent. 
Avec l’aide du FAFA qui subventionne jusqu’à  50 % du prix d’achat pour un changement de 
véhicule chez WOLWAGEN. 
 
Le comité directeur donne son accord au président pour effectuer cet achat. 
Un véhicule 7 places est retenu pour la somme de 22 889,00 € dont 50% seront à la charge du 
District.  
Sera déduit le montant de la reprise de l’ancien véhicule. 
 
Challenge MOZAIC 
 
Remise du challenge Mozaïc du Crédit Agricole le 29 janvier dans les locaux du District, avec 
la présence du Directeur du crédit agricole de HEROUVILLE 
 
* 6 clubs invités,  
* 3 ont répondu présent, 
* 1 excusé,  
Les 2 autres n’ont pas répondu. 
 
Le président précise que ce challenge sera relooké, sous quelle forme nous le saurons plus tard. 
 
ARBITRAGES  : 
 
Dominique DE LA COTTE présente le nouveau règlement intérieur de l’arbitrage, le 
règlement a été refait et approuvé par la CRA en mars 2018, l’ancien daté de 2013 
 
Dominique DE LA COTTE déplore le manque de sérieux de certains arbitres, ils arbitrent à la 
carte, quand ils le veulent. Le règlement a été renforcé dans ce sens. 
Le comité directeur valide le règlement intérieur des arbitres,  sous réserve d’y apporter 
quelques modifications d’écriture. 
 
FUTSAL FEMININ 
 
Anne Marie RABAUD  donne les résultats : 

- U13 qualifiées pour la région AG CAEN et BAYEUX,  
- U16 qualifiées l’AG CAEN et CAEN SUD OUEST (mais affaire en cours)  

 
Le président  déplore que lors de la finale régionale il va manquer  une équipe U16 F du 
Calvados. 
 

- En séniors qualifiées AJS OUISTREHAM et AST DEAUVILLE ; 



Anne Marie RABAUD  précise que la commission féminine est toujours présente pour 
l’organisation du futsal féminin tous les week-ends  du mois de janvier, nous ne laissons pas 
les clubs seuls, pour organiser. 
 
La commission Féminine et la commission FUTSAL départemental vont se rencontrer pour 
uniformiser l’organisation filles et garçons pour la saison 2019/2020.  
 
Le Président informe que nous rencontrons beaucoup de difficultés pour avoir des salles, il 
précise qu’il est en train de signer des conventions avec des mairies pour en avoir à disposition 
toute l’année, la même chose sera faite pour le futsal garçon. 
 
Les finales coupes Départemental toutes catégories confondues auront lieu le 1 et 2 juin. 
CABOURG candidat la saison dernière serait peut-être une opportunité. 
COURSEULLES reste en liste pour une organisation. 
 
QUESTIONS DIVERSES : 
 
Agnès FLEURY , pourquoi pas faire un tournoi d’hiver sur terrains synthétiques en 
emplacement du Futsal actuel ou tous les joueurs n’adhèrent pas.   
 
Christian VANTHUYNE , une interrogation sur la présélection des U15 / U18 pour organiser  
des championnats, elles seront faites à quelle date ? 
 
Vincent DROUARD répond, en début de saison. 
 
Laurent COUSIN, sur la FMI, nous avons fait la formation Arbitre, beaucoup de candidats nous 
avons été obligés de partager le groupe en deux. 
 
Une question posée par  un président : comment peut-on faire pour bloquer un joueur (ne pas 
le faire jouer pour X raison) avec la FMI ? 
 
La demande sera remontée à la Fédération, au service informatique. 
 
Florence ZAMPARO , demande de refaire une formation FMI pour les clubs vétérans. 
La commission vétérans va remonter l’information auprès des clubs, une information sera mise 
sur le site pour informer les clubs intéressés. 
 
Thierry MABIRE , pour le statut éducateur, il faut savoir que la saison prochaine cela sera plus 
sévère, les sanctions seront applicables dès le quatrième match. 
La commission ne connaît toujours pas la réponse pour connaitre le diplôme qui sera imposé  
en R3 la saison prochaine. 
 



Vincent DROUARD, le travail sur le label, la commission avance, le 31 janvier, les clubs qui 
souhaitaient rentrer dans la démarche ont fait le nécessaire sur foot 2000, pour le féminin 
comme le masculin. 
 
Le 14 mai, il y aura une réunion technique à laquelle le président est invité. 
 
Dominique DE LA COTTE , revient sur un match arrêté ce Week end, ou l’arbitre a manqué 
de prendre un coup de tête, un comportement intolérable, la commission de discipline en 
prendra acte. 
 
La CDA souhaite que soit remis, pour ce Weekend sur le site la demande d’une minute de 
silence pour le décès de Mario STOMBOLI Arbitre du district. 
 
Formation débutants, 52 candidats formés, la commission formation déplore toujours le fait du 
prorata de match effectué par un arbitre au cours de la saison. 
 
Michèle LANEELLE , le foot animation féminin se déroule très bien, nous arrivons a 32 
équipes entre les U9 et les U11, nous allons surement arrêter le rassemblement que l’on faisait 
5 ou 6 fois dans la saison pour faire des plateaux comme cela se fait avec les garçons. 
 
Anne Marie RABAUD , demande des arbitres pour des matchs seniors F pour  ce week-end. 
La commission va travailler sur un championnat à 11 seniors la saison prochaine, un 
questionnaire sera expédié  à tous les clubs féminins.  
 
Georges DOLD, demande aux membres du comité directeur de répondre quand ils reçoivent 
une invitation, ceci s’appel de la politesse. 
 
Parole à l’invité Jean Paul BOURGUAIS, président de la commission statuts et règlements, 
Jean Paul  remercie le comité directeur  pour cette invitation. 
 
Beaucoup de publicité sur le foot féminin mais très peu de développement  sur l’arbitrage 
féminin, dommage car nous avons besoin d’arbitres.  
La  commission statuts et règlements continue le travail sur les textes afin que ceux-ci sois 
appliques au mieux. 
 

Prochain Comité Directeur le : lundi 15 avril à 18 h 30  
 
Le Secrétaire Le Président 
Georges DOLD  Bertrand VOISIN

  


